



JMJ
+

FS400 省會長家書九 (2016年5月)

瑪利亞，我們圓滿愛德之路的母親、姊妹及陪伴

親愛的青年、使命伙伴、慈幼家庭的弟兄姊妹們，

願主的平安常與你們同在！上個月，我們聆聽了我們主保聖人方濟各沙雷氏講述禱告。本月，五月聖母月，我們請他跟我們聊聊，在力爭虔誠生命成長之路上，即在聖德及圓滿愛德之路上，瑪利亞——耶穌的母親及我們的母親——所扮演的角色。

據聖方濟各所述，瑪利亞臨在於圓滿愛德之路的起點，中途及終點。瑪利亞臨在於起點，在我們下定決心度一個虔誠的生活，全心歸向天主的那一刻。如此之決心實是在耶穌及瑪利亞臺前下定的，就是這樣：『耶穌基督，慈愛無窮，他正從天上俯視你。你聽，他以柔和的聲調在招呼你，「我心愛的靈魂，請你快來，我讓你躺在我們的慈懷，享受這無盡無休的至愛！」』[...]至聖童貞真正以慈母的愛情勉勵你：『我親愛的孩子，望你努力加鞭，既不應辜負基督的期望，也不要增加我的辛酸，你可知道，他和我是多麼切望著你的救援！』（入德之門，卷一，十七章，默想四）”虔誠的靈魂回應道，『至聖的童貞，天上的母親，我選你做我的顧問，我求你作我的干城，但願能置身你的簷下，獻出我對你的景仰，表達我向你的欽敬。』（入德之門，卷一，十八章，選擇三）

當我們走上圓滿愛德之路，聖方濟各敦促我們要依賴瑪利亞的扶持，『至聖光榮的童貞瑪利亞，原是耶穌的母親，而耶穌既是我們的弟兄，他的母親，豈不就是我們的母親嗎？她既然是我們的母親，我們自當特別地光榮她、恭敬她、孝愛她。讓我們依賴她，讓我們托靠她，一如她親生的孩兒，跑到她的膝前，投入她的懷抱；隨時隨地，讓我們呼求這位親娘！朝朝暮暮，讓我們表示子女的赤誠！』（入德之門，卷二，十六章）

圓滿的愛將我們與無限真愛之天主圓滿地結合在一起。瑪利亞是與天主圓滿結合的，因為天主以超越的方式救贖了她，使她始胎無染原罪。『[瑪利亞]以超越的方式得以救贖。指定的時期一到，原罪的洪流就如若蘇厄時的約旦河（蘇 3: 16-17）。正如約旦收斂它的激流，以示對結約之櫃的尊敬，原罪的洪流在真正永久的結約之櫃[瑪利亞]前，在崇敬和畏懼中倒流。這樣，天主恩賜祂榮耀的母親 **兩種人類的形態**：享有第一個亞當所失去的純潔無瑕及第二個亞當為她爭取的救恩。』（愛主真諦，卷二，六章）

當接近旅程的終點，我們可以仰賴瑪利亞，『仁愛之母』。聖方濟各說：『至少，當她接近她塵世旅程終點時，她的愛德超越色辣芬 [...] 教會相信她絲毫沒有罪污，連最小的小罪也沒有。因此，愛在她內的增進毫無牽絆延誤，且提前永久地由愛提升至愛。 [...] 眾愛之中，母愛最迫切，最踴躍，最殷切。母愛永不疲倦，永無止境。可以想象，如此一位母親的內心，為這樣一位兒子的心該如何之嘔心瀝血！ [...] 至貞之母之心，因她愛子之聖愛，烈火永燃。 [...] 因此，這位母親確實是「仁愛之母」，是最應受熱愛之母，正如她最有愛心，正如她是其獨生子至愛之母。而他又是最應受熱愛之子，最有愛心，是他唯一母親至愛之子。』（愛主真諦，卷三，八章）

祝願你和我都能度一個愉快的聖母月！

在耶穌瑪利亞若瑟聖方濟各及鮑思高神父內，
摯愛你們的省會長 斐林豐神父